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Razgranata mreža Rotimovih

Krešimir Rotim u Specijalnoj bolnici Neurospina
foto Slavko Midžor/PIXSELL

U prvom smo dijelu feljtona „Medicinsko tržište u Hrvatskoj:
Preveliki da propadnu“ najavili da ćemo istražiti je li Ministarstvo
zdravstva odobrilo USKOK-ovom optuženiku dr. Krešimiru

Rotimu da bude nositelj djelatnosti u četiri privatne poliklinike u vrijeme
dok je bio šef Klinike za neurokirurgiju KBC-a Sestre milosrdnice. Ti su
podaci ključni za razumijevanje šire slike: u kojoj mjeri izvršna vlast
aktivno sudjeluje u pogodovanju medicinskom poduzetništvu nauštrb
javnog sektora – što je mnogo važnije od samog slučaja Krešimira Rotima
ili bilo kojeg pojedinačnog liječnika.

Podsjetimo, dok je bio predstojnik neurokirurške klinike u javnoj
bolnici, Rotim je kao specijalist neurokirurgije bio predstavljen kao dio
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tima na internetskim stranicama čak četiri privatne ustanove: Poliklinike
Rotim, Poliklinike Krešimir, Specijalne bolnice Neurospine i
Neuroklinikum Rotim. Nakon kratkotrajnog pritvora i davanja iskaza
USKOK-u, dao je otkaz u Vinogradskoj bolnici, a angažman u četiri
poliklinike nadogradio je radom u novootvorenoj podružnici obiteljske
poliklinike u Poreču i u Općoj bolnici Dubrovnik.

Uz njega je cijelo vrijeme prisutan i njegov sin, dr. Ante Rotim, koji je
tek ovoga ljeta završio specijalizaciju iz neurokirurgije. Skupa s ocem još je
2021. osnovao društvo Neuroklinikum Rotim, a to je poduzeće 2024.
osnovalo šibensku Polikliniku Krešimir, u kojoj je Ante Rotim ravnatelj.
Rotim mlađi ujedno je zaposlenik Klinike za neurokirurgiju KBC-a Sestre
milosrdnice, gdje je specijalizirao upravo kod oca – predstojnika i mentora
većine bolničkih specijalizanata.

U privatnim poliklinikama u vlasništvu ili pod kontrolom obitelji
Rotim – prema podacima s web stranica – rade još dvojica kirurga iz iste
bolnice, dr. Tomislav Šajko i dr. Ante Šubašić.

Zakon o zdravstvenoj zaštiti pritom je jasan: zdravstveni radnik koji
obnaša dužnost ravnatelja, zamjenika ravnatelja, pomoćnika ravnatelja,
predstojnika klinike, predstojnika kliničkog zavoda, pročelnika zavoda ili
pročelnika službe zdravstvene ustanove ne može biti osnivač zdravstvene
ustanove ili trgovačkog društva koje obavlja djelatnost povezanu s
poslovima iz ustanove u kojoj je zaposlen.

Isti zakon dopušta da predstojnik klinike ili zavoda dobije odobrenje za
dopunski rad kod privatnika, ali samo ako to ne uzrokuje poteškoće u
organizaciji rada i ako ne ugrožava „medicinski prihvatljivo vrijeme“ za
pružanje zdravstvene zaštite.

Razgranatost poduzetničke mreže Rotimovih, uključujući i šibensku
polikliniku, teško da nije uzrokovala poteškoće u radu klinike – osim ako
toj klinici predstojnik uopće nije bio potreban. Gledano iz perspektive
interesa javne ustanove, apsurdno je da njezin predstojnik traži odobrenje
za dopunski rad na četiri radilišta, još je apsurdnije da mu je to odobreno, a
cijeli slučaj nadilazi pojedinačnu razinu kada se vidi da su čak četvorica
neurokirurga iz iste bolnice dobila odobrenje za rad u privatnim
ordinacijama u vlasništvu svog nadređenog ili njegove obitelji.

Da u toj klinici „nema poteškoća u organizaciji rada“, vjerojatno je pred
ravnateljem bolnice svjedočio upravo taj isti nadređeni – Krešimir Rotim.

Ali tu priča ne završava.
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Pravilnik o normama i standardima za obavljanje zdravstvene
djelatnosti, kaže da za registraciju neurokirurške poliklinike ili bolnice
ustanova mora imati barem jednog prijavljenog specijalista neurokirurgije
da bi od Ministarstva zdravstva dobila odobrenje za rad.

Ministarstvo zdravstva, međutim, odbilo je Novostima dostaviti
podatak tko je prijavljen kao nositelj neurokirurške djelatnosti u
navedenim poliklinikama, pozivajući se na Zakon o općem upravnom
postupku i zaštitu osobnih podataka. To smo pitanje postavili da
provjerimo sudjeluje li vrh izvršne vlasti u legitimaciji sukoba interesa u
zdravstvu.

„Nismo u mogućnosti dostaviti tražene podatke u obliku medijskog
odgovora, budući da su isti prikupljeni u okviru upravnog postupka radi
utvrđivanja uvjeta za obavljanje zdravstvene djelatnosti“, stoji u odgovoru
ministarstva, koje nas upućuje na službenika za informiranje.

Na dodatno pitanje mogu li barem demantirati da su kao nositelji
djelatnosti prijavljeni otac ili sin Rotim – više nisu odgovorili.

Cecilija Rotim, supruga Krešimira Rotima i ravnateljica Poliklinike
Rotim, odgovorila nam je da će djelomično udovoljiti pitanjima, pa
izjavljuje da „prof. dr. sc. Krešimir Rotim, od osnivanja Poliklinike nije bio
zaposlenik niti nositelj djelatnosti u smislu u kojem postavljate pitanje“.

Za ostale ustanove i društva navedene u našem pitanju predlaže da se
obratimo izravno njima, no „uvjerena je da i oni u svom radu postupaju
sukladno zakonu“

Ovakva tajnovitost otvara sumnju da Ministarstvo aktivno prikriva
propuste koji stoje iza očitog sukoba interesa i korištenja javnog zdravstva
kao platforme za privatno poduzetništvo. Ime i prezime nositelja
djelatnosti u privatnoj zdravstvenoj ustanovi nije privatni podatak, nego
službeni i profesionalni podatak koji proizlazi iz javne funkcije u okviru
poslovnog subjekta. Takvi se podaci službeno dostavljaju Ministarstvu i
evidentiraju u upravnom postupku izdavanja rješenja o početku rada —
dakle, postaju dio javne dokumentacije, a ne privatnog života pojedinca.

Kada je izvršna vlast servis privatnih interesa, a ne regulator i
kontrolor, onda je moguć i scenarij u kojemu su četiri poliklinike u
vlasništvu obitelji Rotim samo dio šireg poslovnog ekosustava USKOK-
ovog osumnjičenika. Krešimir Rotim pojavljuje se, naime, kao središnja
figura u nizu privatnih tvrtki i zdravstvenih ustanova koje, zajedno s
članovima obitelji i bliskim suradnicima, čine impresivan poslovni klaster.
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Ta mreža započinje tvrtkama Innovative Medical i Adriamedical,
osnovanima 2017. godine. U samo pet godina izgrađen je integrirani
vlasnički i operativni krug. Osnivači Adriamedicala bili su Rotimova
supruga, dr. Tomislav Šajko i odvjetnik Massimo Činić; tvrtka se bavi
trgovinom i posredovanjem medicinskim proizvodima, te je osnivač
Specijalne bolnice Neurospine.

Innovative Medical osnovao je sam Rotim stariji, no ta je tvrtka 2023.
ugašena i pripojena Neuroklinikum Rotim. Ovo društvo, osnovano 14.
svibnja 2021. godine, zajednički je projekt oca i sina, a direktor je sin – Ante
Rotim. Upravo je iz tog društva 2024. godine osnovana Poliklinika
Krešimir, čime je dovršena vertikalna integracija – od dijagnostike do
distribucije i pružanja usluga.

Rotim stariji 2018. godine osniva i tvrtku Humata, registriranu za
trgovinu nekretninama, savjetovanje i holding-usluge. Kroz Humatu se
gradi tehnološko-poslovni servisni dio mreže, a ta firma 2021. godinu
osniva i informatičku tvrtku Sensei Tech, gdje se Rotim ponovno pojavljuje
kao član društva.

Cecilija Rotim, supruga Krešimira Rotima i ravnateljica Poliklinike Rotim (Foto: Josip
regović/PIXSELL)

Tvrtka AR Eurostent, osnovana 15. ožujka 2019. godine, u vlasništvu je
Cecilije Rotim, Slavena Andrića i slovačkog holdinga Pro Partners. Radi
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se o društvu za trgovinu i usluge s fokusom na medicinske proizvode, u
kojem je Krešimir Rotim član uprave. Ovaj subjekt pokazuje da mreža ulazi
i u segment međunarodne distribucije.

Govori li nam sve ovo o nevjerojatnoj operativnosti jednog čovjeka –
koji je stigao obavljati nagomilane poduzetničke poslove, operirati u
javnom zdravstvu i biti dekan Zdravstvenog veleučilišta – ili o
metastazama ozbiljnih političkih i društvenih problema?

Bez sumnje, ovo drugo: prvo, da se u hrvatskom zdravstvu zakonske
zabrane pretvaraju u proceduralne formalnosti, a institucije koje bi trebale
nadzirati sustav postaju njegov zaštitni mehanizam. Umjesto da spriječi
sukob interesa, Ministarstvo zdravstva svojim potpisima takve odnose
legitimira.

Država tako ne samo da gubi regulatornu funkciju, nego aktivno
sudjeluje u preraspodjeli javnih resursa – od kadra i znanja do
reputacijskog kapitala – prema privatnom sektoru.

Odgovor Ministarstva da ne može dostaviti podatke o nositelju
neurokirurgije nije tek birokratsko uskraćivanje informacija, već priznanje
da se podaci koji bi mogli otkriti institucionalnu kompromitiranost
sustava štite istim mehanizmima kojima se štiti privatnost građana. Takva
interpretacija zakona o upravnom postupku ne služi zaštiti privatnosti,
nego prikrivanju strukturalnog sukoba interesa koji se odvija uz potpise
državnih dužnosnika.

U praksi, to znači da vrh vlasti odlučuje tko smije istodobno voditi
javnu kliniku i privatnu bolnicu, tko smije prijavljivati samog sebe kao
ključni kadar u vlastitim trgovačkim društvima i tko ima pravo
monopolizirati područje neurokirurgije na način nedostupan bilo kojem
drugom liječniku u sustavu.

Takva moć ne proizlazi iz stručnosti, nego iz statusa prevelikog da
propadne, koji Ministarstvo potvrđuje svakim rješenjem, svakom
dopusnicom i svakim izostankom sankcije.

U idućem nastavku feljtona donosimo priču koja pokazuje kakve su
krajnje posljedice atrofije najbitnijih funkcija tijela javne vlasti : ugledna
liječnice u privatnoj poliklinici najtežim bolesnicima skupo naplaćuje
eksperimentalne postupke liječenja, koje nije odobrilo nijedno nadležno
tijelo.

Ovaj tekst je objavljen uz financijsku potporu Agencije za elektroničke medije

iz Programa za poticanje novinarske izvrsnosti 
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